
Pas dan is het een goed systeem. Maar er is nog een
andere belangrijke vraag. Zal het leiden tot een grotere
opkomst? Dat is het ultieme bewijs van het democrati-
sche functioneren van deze bestuursinstellingen.

Mij gaat het echter niet om deze twee dingen. Ook als
wettelijk wordt vastgelegd dat de kwaliteitszetels gekozen
worden, blijft het hybride karakter bestaan: aan de ene
kant gebruikmaken van de ingezetenen en iedereen laten
kiezen en aan de andere kant extra zetels voor enkele
specifieke categorieën. Naar mijn gevoel blijft dat niet de
normale democratie. Moeten wij dat wel willen? Als het
een opstap is tot misschien nog meer veranderingen
moeten wij dat misschien wel willen, maar een eindpunt
lijkt mij dat niet. Dat betekent dus dat ook een eventuele
novelle daar niet wezenlijk voor helpt. Aan dit probleem
gaat het voorbij!

Als wij een hoge opkomst zouden krijgen, dan zijn wij
natuurlijk verstandig als wij de zaak zo door laten gaan.
Als de opkomst inderdaad heel hoog wordt, dan bewijst
dat inderdaad dat wij daarmee de bevolking kunnen
pakken. Het is dan democratisch genoeg en laten wij dan
maar doorgaan. Maar een heel hoge opkomst krijgen wij
natuurlijk niet. Ik verwijs nog maar eens naar het verhaal
van de twee raden die het uitgebreid beredeneren: een
bestuursinstelling met een gesloten huishouding die ver
af staat van wat de bevolking ziet gebeuren, krijgt nooit
een hoge opkomst en zal altijd marginaal blijven. Je
weet dan wel van te voren dat dit met de waterschappen
ook staat te gebeuren. Ook die uitweg is er voor ons dus
niet.

De afweging blijft dus simpel zoals wij die net al
schetsten. Zijn wij tegen omdat het geen democratie is
en er naar mijn gevoel een betere oplossing voorhanden
is of zijn wij toch voor omdat het uiteindelijk een
verbetering is van wat er nu is? Want dat is het; daarover
zijn wij het ook wel eens.

Voorzitter. Ik ben er nog niet helemaal uit wat onze
fracties daarin zullen beslissen!

De voorzitter: Ik begrijp dat de staatssecretaris behoefte
heeft aan een korte schorsing.

De vergadering wordt van 17.30 uur tot 17.45 uur
geschorst.

©

Staatssecretaris Huizinga-Heringa: Mevrouw de
voorzitter. Ik kan bevestigend antwoorden op de vraag
van mevrouw Bierman of er nog advies wordt gevraagd
aan de Kiesraad. Het contact is inmiddels al gelegd.

De heer Kox heeft gevraagd of ik een boodschap wil
overbrengen aan de minister-president. Die komt er kort
gezegd op neer dat het in de Eerste Kamer echt over iets
gaat. Ik wil die boodschap best doorgeven, maar ik zeg
er wel bij dat ik uit eigen ervaring weet dat het in de
Tweede Kamer ook echt over iets gaat. De heer Kox zou
die twee niet tegen elkaar moeten uitspelen.

Ik kom nu bij het zwaartepunt van deze vergadering. Ik
heb goed naar de inbreng van de verschillende fracties
geluisterd. Ik leid daaruit af dat ik hen niet heb overtuigd
met mijn aanbod om de verkiezingen zo te regelen dat zij
materieel dicht bij verkiezingen komen. Ik zou graag
zeggen: nog niet overtuigd. De Kamer vraagt om een
fundamenteel debat over de wenselijkheid van hybride
stelsels, over de vraag hoe ver de waterschappen zijn en

of zij al een soort algemene democratie zijn of niet. Dit
debat kan ik nu niet aangaan.

Enkele leden hebben mij gevraagd om wat meer tijd te
nemen en ik zal dit graag doen om te bekijken of er nog
een alternatief is en of het wetsvoorstel kan worden
aangepast en, zo ja, of dit in een paar weken tijd kan
worden geregeld. Willen wij de verkiezingen een reële
kans geven, dan moeten de waterschappen immers
voldoende tijd hebben om die voor te bereiden. Dit is
dus niet bedoeld in de zin van: laat maar doorgaan, want
tijd is het enige argument. Zeker niet, ik sta achter dit
wetsvoorstel, maar het is nu eenmaal een feit dat wij
moeten opschieten als wij de waterschappen de
gelegenheid willen geven om de verkiezingen voor te
bereiden.

Kortom, ik krijg graag nog enkele weken de tijd van
uw Kamer.

De voorzitter: Dank u wel, mevrouw de staatssecretaris.
De staatssecretaris gehoord hebbende, stel ik voor om

de beraadslaging over het onderhavige wetsvoorstel te
schorsen tot een nader te bepalen datum.

Daartoe wordt besloten.

De beraadslaging wordt geschorst.

Sluiting 17.50 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende (wets)voor-
stellen te doen plaatsvinden op:
6 maart 2007 (als hamerstuk)

Regels over inbewaringneming en instelling van een
vordering tot teruggave van cultuurgoederen afkomstig
uit een tijdens een gewapend conflict bezet gebied (Wet
tot teruggave cultuurgoederen afkomstig uit bezet
gebied) (30165);

Wijziging van Boek 1 van het Burgerlijk Wetboek
teneinde een bijdrage te leveren aan het voorkomen van
het gebruik van geestelijk of lichamelijk geweld jegens of
van enige andere vernederende behandeling van
kinderen in de verzorging en opvoeding (30316);

Aanpassing van het Wetboek van Burgerlijke Rechts-
vordering, de Auteurswet 1912, de Wet op de naburige
rechten, de Databankwet, de Handelsnaamwet, de Wet
van 28 oktober 1987, houdende regelen inzake de
bescherming van oorspronkelijke topografieën van
halfgeleiderprodukten (Stb. 484), de Zaaizaad- en
plantgoedwet 2005 en de Landbouwkwaliteitswet ter
uitvoering van Richtlijn nr. 2004/48/EG van het Europees
Parlement en de Raad van 29 april 2004 betreffende de
handhaving van intellectuele-eigendomsrechten (PbEG L
195) (30392);
13 maart 2007 (als hamerstuk)

Wijziging van de Wet bodembescherming en diverse
andere wetten met het oog op nieuwe regels voor de
toepassing van bouwstoffen, grond en baggerspecie
(30522);
27 maart 2007
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Vaststelling en invoering van titel 7.5 (Pacht) van het
Burgerlijk Wetboek (30448);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen door de vaste commissies voor
Financiën
te doen plaatsvinden op 20 maart 2007:

Wijziging van de Algemene wet inzake rijksbelastingen
en van enige andere wetten, in het kader van het
versterken van de fiscale rechtshandhaving en het
verkorten van beslistermijnen (Versterking fiscale
rechtshandhaving) (30322);
Binnenlandse Zaken en de Hoge Colleges van Staat
te doen plaatsvinden op 20 maart 2007:

Wijziging van de Gemeentewet, de Wet op de
waterhuishouding en de Wet milieubeheer in verband
met de introductie van zorgplichten van gemeenten voor
het afvloeiend hemelwater en het grondwater, alsmede
verduidelijking van de zorgplicht voor het afvalwater, en
aanpassing van het bijbehorende bekostigingsinstrument
(verankering en bekostiging van gemeentelijke water-
taken) (30578);
Milieu
te doen plaatsvinden op 20 maart 2007:

Uitbreiding en wijziging van de Wet milieubeheer in
verband met de uitvoering van EG-verordening
registratie, evaluatie en autorisatie van chemische stoffen
(REACH) en de overheveling van de bepalingen van de
Wet milieugevaarlijke stoffen naar de Wet milieubeheer,
alsmede daarmee samenhangende wijzigingen van
andere wetten (Uitvoeringswet EG-verordening regis-
tratie, evaluatie en autorisatie van chemische stoffen
(REACH)) (30600);
Justitie
te doen plaatsvinden op 20 maart 2007:

Wijziging van het Wetboek van Burgerlijke Rechtsvor-
dering, de Advocatenwet en andere wetten in verband
met het afschaffen van het procuraat in burgerlijke zaken
en de invoering van elektronisch berichtenverkeer (Wet
afschaffing procuraat en invoering elektronisch
berichtenverkeer) (30815);
Volksgezondheid, Welzijn en Sport
te doen plaatsvinden op 27 maart 2007:

Wijziging van de Wet bijzondere opnemingen in
psychiatrische ziekenhuizen (voorwaardelijke machtiging
en dwangbehandeling) (30492);
Financiën
te doen plaatsvinden op 27 maart 2007:

Wijziging van de Wet op de vennootschapsbelasting
1969 en enkele andere belastingwetten in verband met
de introductie van een regeling voor vrijgestelde
beleggingsinstellingen en een aanpassing van de eisen
voor beleggingsinstellingen met uitdelingsverplichting
(30533).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. het volgende door de Tweede Kamer der Staten-
Generaal aangenomen wetsvoorstel:

Regels omtrent een basisregister van ondernemingen
en rechtspersonen (Handelsregisterwet 200.) (30656).

Dit wetsvoorstel zal in handen worden gesteld van de
desbetreffende commissie(s);

2. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, ten geleide van een afschrift van zijn brief aan de
Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal
inzake kabinetsformatie 2007 (griffienr. 137499);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken en de
minister voor Ontwikkelingssamenwerking, ten geleide
van de regeringsreactie op het advies ’’De rol van ngo’s
en bedrijven in internationale organisaties’’ van de
Adviesraad Internationale Vraagstukken (griffienr.
136722.01);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, ten geleide van het OECD/DAC-rapport inzake
Nederlands Ontwikkelingsexamen (griffienr. 137478);

een, van de minister van Buitenlandse Zaken, ten
geleide van het verslag van de Raad Algemene Zaken en
Externe Betrekkingen van 12-13 februari 2007 (griffienr.
137280.01);

een, van alsvoren, ten geleide van zeven fiches die
werden opgesteld door de werkgroep Beoordeling
Nieuwe Commissievoorstellen inzake o.a. wederzijdse
erkenning van rollend materiaal (griffienr. 137492);

een, van de minister van Justitie, ten geleide van het
eindrapport van de derde periodieke evaluatie van de
Algemene wet bestuursrecht ’’Toepassing en effecten
van de Algemene wet bestuursrecht 2002-2006’’ (griffienr.
137424);

een, van de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, inzake voorhang besluit van 7 februari 2007,
houdende wijziging van het Uitvoeringsbesluit WEB
onder meer in verband met de evaluatie van de
mbo-bekostiging (griffienr. 137408);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van deel 4 van de
planologische kernbeslissing Derde Nota Waddenzee
(griffienr. 136729.03);

een, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, inzake verbinden en ruimte geven LNV
in dialoog met de samenleving (griffienr. 137423).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

3. de volgende missive:
een, van de plv. directeur van het Kabinet der

Koningin, houdende goedkeuring door H.M. de Koningin
van een aantal door de Staten-Generaal aangenomen
wetsvoorstellen (griffienr. 137520).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op het
Centraal Informatiepunt ter inzage voor de leden;

4. de volgende geschriften:
een, van G.S. Liubomirovich te Baku city (USSR),

inzake asielverlening door de Nederlandse autoriteiten
(griffienr. 137469);

een, van J. van Veldhoven, inzake demografisch beleid
(griffienr. 137471);

een, van J. Aalders, inzake de aanpak van huiselijk
geweld (griffienr. 137404);

een, van K. de Jager, inzake probleem met dubbele
nationaliteit (griffienr. 137490).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden en plv. leden van de vaste commissie voor Justitie;
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